

# 1.5亿元“节日红包” 将派发城乡低保对象

快报讯(记者 项风华) 昨天,记者从江苏省民政工作会议上获悉,明年江苏将继续提高最低生活保障标准,全面建立医疗救助同步结算平台,为困难人群筑起“最后一道安全网”。

## 拟向低保对象发“红包”

为切实安排好元旦春节期间困难群众的基本生活,江苏拟将对全省城乡低保对象按照不低于每人100元的标准实施适度普惠性的节日慰问补助,省补1.5亿元专项资金已下拨到位。有条件的地区结合实际,将进一步扩大补助范围,提高补助标准。节日慰问金将于春节前发放到位。

明年,江苏还将进一步提高

医疗救助效率。完善资助参保、诊疗费用减免、医疗统筹补偿、医疗救助补助、慈善医疗援助、大病临时救助多措并举的有梯次、多元化、全覆盖的医疗救助保障体系。全面建立医疗救助同步结算平台,完全实现城乡医疗救助与城镇医保、新农合同步结算。今后,特困人员看病可享受实时医疗救助,不需要先个人垫付现金了。

## 孤儿可获最高千元津贴

省民政厅厅长吴洪彪表示,江苏将建立并落实孤儿福利津贴制度,社会散居孤儿、社会福利机构集中供养孤儿最低养育标准分别达到每人每月600元、1000元以上。各地可根据当地

经济发展水平,在最低养育标准基础上确定本地孤儿养育标准,并根据平均生活水平和物价上涨指数建立增长机制。

另外,还将建立贫困家庭儿童重大疾病救助制度。在用足用好现行的医疗保险、城乡低保和医疗救助等保障制度基础上,通过多方筹资,对贫困家庭儿童重大疾病患者进行专项救助,有条件的地区,要推广到全社会儿童重大疾病患者。

## 火化费将由政府买单

吴洪彪表示,明年将研究出台殡葬救助政策,推行民政对象的基本火化费由政府“买单”制度,在经济较发达地区,将积极探索建立全民基本火化费由政府

买单制度。

据悉,江苏省初步确定的基本火化费“免单”对象是生前生活特别困难的人员,包括低保户、特困户、优抚对象等。他们将被最先纳入殡葬救助体系,由政府免除遗体接运、存放、火化和骨灰寄存等基本殡葬服务费用。按照保基本、广覆盖、可持续的原则,有条件的地区可逐步扩展到向辖区所有居民提供免费基本殡葬服务,实行政府“买单”。另外,对采用节地葬法或不保留骨灰的,实行政府奖励、补贴,建立起覆盖城乡居民的多层次殡葬救助保障体系。但具体如何操作,还有待和各级政府及财政部门磋商,结合各地经济财政实际情况,分阶段逐步实施。

## 南通4个月做出国礼 “奥巴马总统全家福”

“在贵办的大力协助下,礼品(国礼)制作工作顺利地完成。在此,谨向贵办的支持与协助表示衷心的感谢。”昨天,南通市人民政府外事办公室收到了一封来自外交部的感谢信。原来,今年11月美国总统奥巴马访华期间,来自南通的沈绣作品——《奥巴马总统全家福》被作为国礼,由国家主席胡锦涛赠送给奥巴马。沈绣精湛的技艺和独特的神韵让奥巴马惊叹不已。

昨天,国礼作品艺术总监、南通沈寿艺术馆馆长卜元揭秘了国礼出炉的全过程。《奥巴马总统全家福》作品高86cm、宽64cm,所用色线近百种,均为天然蚕丝经过特殊染色而成。一般来说,这样一幅沈绣作品,一人绣需用两年左右时间。但是,南通接到制作国礼的任务是6月份,距离奥巴马总统访华仅有4个多月时间。为此,卜元组织了沈绣第三代传人、从事沈绣艺术40年的3位国家级工艺美术师携4位年轻工艺师来承担此项任务,采取组合移动法,既分工又合作,做到人息绣不息。

在南通沈寿艺术馆,卜元出示了国礼《奥巴马总统全家福》的绣稿。记者看到,蓝色的背景上,奥巴马总统一家四人,笑口常开,其乐融融,每个人物都栩栩如生,表情自然,就如照片一般。

“《奥巴马总统全家福》是沈绣第一次表达黑人肖像,需要在绣法上有所创新。”卜元介绍,在对肤色的处理上,为了表现奥巴马全家独特的肤色,用了四层铺色绣法。第一层绣的是肉色,第二层绣的是棕色,第三层绣的是浅咖啡色,第四层绣的是深咖啡色,最后形成了独特的巧克力色。 快报记者 陶维洲

## »相关新闻

# 江苏确保养老金不出现支付危机

快报讯(记者 项风华) 目前养老保险个人账户“有账无钱”,这种“空账”运行模式虽然弥补了现阶段养老保险基金的收支缺口,部分缓解了财政压力,但也使得基金的未来支付压力不断累积。昨天,江苏省人力资源和社会保障厅副厅长陈励

阳在做实企业职工基本养老保险个人账户试点工作会议上表示,江苏将在省直管行业单位,以及昆山、江阴、张家港、扬中等9个县级市试点,取得经验后,逐步扩大做实个人账户范围,从而提高基本养老保险基金的支付能力。

记者了解到,个人账户做实后,将把个人账户与社会统筹基金分开管理,个人账户中资金存储额的多少,完全取决于个人每月缴费额和个人账户基金收益,并由社会保险经办机构定期公布。做实后的个人账户基金全

部归个人所有并可继承,具有与社会统筹基金不同的私有属性,不可再被挪用。从长远来看,做实个人账户能更好地为将来的退休养老提供保障,参保人员流动时,其个人账户和养老保险关系也能够比较方便地办理转移手续。

**三菱电机**  
MITSUBISHI ELECTRIC

送 九阳豆浆机

送 子谷川舒柔被

送 奔腾电压力锅

佳节尽欢 好礼尽享

活动日期  
2009年12月26日-2010年1月3日

● 购不同机型赠相应礼品,活动详情请咨询卖场  
● 赠品以实物为准,先到先得,送完即止

三菱电机空调机江苏地区营销管理机构 江苏信菱电器销售有限公司 江苏地区服务热线:4008870030